

ПРИЗЫВ

№ 67
(8239)

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета выходит
с февраля 1935 года

Среда,
20 августа
2014 года

Цена –
8 рублей 44 копейки

6+

Вслед за событием

Тюменский край – родимая земля!

Эти слова наполнены смыслом для каждого, кто является патриотом территории, на которой живёт. Для кого единственным местом на географической карте, притягивающим, словно магнит, является Тюменская область. И Юргинский район – неотъемлемая её часть.

В день образования области, 14 августа, в районном Дворце культуры состоялась праздничная программа в честь юбилейной даты – 70-летия. Она стала заключительным аккордом в череде мероприятий, посвящённых данному событию.

Тюменская область – уникальный регион Российской Федерации, на сегодня один из самых стабильных. С этими словами, сказанными ведущей Натальей Николаевной Андрияновой, не поспоришь. У нас есть всё: вековая тайга и суровая тундра, хлебобобовые поля и богатые рыбой реки, огромные запасы природных ресурсов. А главное, – замечательные, трудолюбивые, целеустремлённые люди!

Юбилейное торжество – праздник, на котором звучат поздравления, награждаются те, кто добросовестно работал долгие годы на благо района, а значит, и на благо всей области. С приветствиями и пожеланиями на сцену поднимались первый заместитель главы администрации Юргинского муниципального района Александр Анатольевич Давыдов и заместитель главы по социальным вопросам Владислав Константинович Пуртов. Они вручили порядка тридцати наград. Благодарностей временно исполняющего обязанности губернатора Тюменской области удостоены экономист ООО «Кооператор А» Валентина Васильевна Кузнецова, фармацевт Центральной аптеки № 16 Людмила Ивановна Михайлова, водитель Лабинской основной школы Павел Иванович Васин, участковая медицинская сестра Новотоповской амбулатории Галина Николаевна Ковалёва. Почётные грамоты главы района вручались почтальону Юргинского отделения почтовой связи



Прасковье Степановне Фокиной, водителю Северо-Плетнёвской средней школы Николаю Фёдоровичу Казанцеву, Любови Михайловне Кореневой и Марии Алексеевне Черкановой – бухгалтеру и продавцу ООО «Кооператор А». Благодарственным письмом главы района отмечены продавец этого же общества Любовь Николаевна Ермолина и за активное участие в подготовке и проведении торжественных мероприятий в честь 90-летия района – все главы администраций сельских поселений, коллектив администрации Юргинского поселения. Благодарности автономного учреждения «Центр культуры и досуга» за участие в проведении юбилейных мероприятий, за проявленную инициативу и высокий творческий потенциал получили Галина Михайловна Скалацкая, Алевтина Ивановна Горбунёва, Надежда Николаевна Рожкова, Валентина Петровна Си-

зикова, Тамара Константиновна Семёнова, Надежда Робертовна Золотарёва, Светлана Ивановна Сотникова, Нина Николаевна Пинигина.

В концертную программу вошли вокальные и танцевальные номера в исполнении работников Дворца культуры и артистов художественной самодеятельности, включая молодёжный хореографический коллектив «Новые горизонты». Песни о России – патристичные, проникнутые любовью к родной земле и живущим на ней людям, – вызвали гордость за страну.

О. КОНОВАЛОВА
Фото Н. МОЗГУНОВОЙ

Трудоустройство несовершеннолетних: найти работу по душе

Лето-2014

На территории района реализуется межведомственная территориальная программа по профессиональной ориентации и трудоустройству несовершеннолетних. Наблюдается ежегодное увеличение количества работающих в летнее время подростков. Работодателями выступают как бюджетные, так и внебюджетные организации, учреждения и предприятия района.

Как рассказала Светлана Николаевна Елфимова, начальник отдела спорта и работы с молодёжью районной администрации, по состоянию на 31 июля временные рабочие места предоставили четырнадцать предприятий внебюджетной сферы, в том числе шесть – получающие поддержку из областного бюджета, и 24 бюджетных учреждения. Трудоустроено подростков 58 и 274, соответственно.

Всего с начала года создано 332 рабочих места, что составляет 60 процентов от общего

числа несовершеннолетних. Материальную поддержку Центра занятости населения получили 250 ребят, выплачиваемая сумма составила от 488 рублей до 977 рублей. А средняя заработная плата – 2330 рублей. Общий объём финансирования – 773 тысячи 560 рублей, из которых 638 тысяч 420 рублей – муниципальный бюджет, 135 тысяч 140 рублей – деньги внебюджетных предприятий.

Ребята трудились помощниками по высадке, поливке, прополке зелёных насаждений в общественных местах, работали на специализированных акциях, детских праздниках, участвовали в восстановлении историко-культурных памятников, были задействованы в подсобных работах в школах и на детских игровых, спортивных площадках, проводили социологические опросы. Они были помощниками секретарей, помогая набирать тексты, вести телефонные переговоры, принимать и отправлять факсимильные сообщения.

На территории района по организации занятости несовершеннолетних из так называемой группы особого внимания реализуется программа «Подросток». В этом году в её рамках из муниципального бюджета выделено 300 тысяч рублей на создание 127 рабочих мест. АУ ДО «ЮЦСРМ «Лидер» заключил договоры о сотрудничестве с администрациями сельских поселений и образовательными учреждениями, в соответствии с которыми на каждую территорию были перечислены деньги на создание десяти рабочих мест для несовершеннолетних социально-незащищённых категорий. Таким образом, создано 97 рабочих мест, в том числе четырнадцать – для состоящих на учёте в КДН, семнадцать – для детей, оставшихся без попечения родителей, пять – для детей с ограниченными возможностями здоровья. Деятельность отряда «Подросток» продолжается в августе.

О. АЛЕКСАНДРОВА

Тюменская область:
веки истории



19 АВГУСТА

70 лет (1944 г.) со дня организации Тюменской областной конторы Госбанка СССР (в настоящее время – Главное управление Банка России по Тюменской области).

Приоритет

Жильё – молодым: программа в действии

Квартирный вопрос – традиционно один из важнейших на политической повестке дня страны. Приобретение отдельного жилья – главный аспект для многих людей, создающих семью и планирующих растить и воспитывать детей. Причём помочь будущим владельцам частного дома никто не обязан. Взяться строить – рассчитывая свои возможности. Однако в Тюменской области действует программа, помогающая решить квартирный вопрос, разработаны и реализуются мероприятия по оказанию финансовой поддержки данной категории населения.

Кто мог стать участником программы, нам рассказали в отделе ЖКХ и строительства администрации муниципального района. Это молодая семья: супруги, состоящие в браке, зарегистрированные в органах записи актов гражданского состояния, возраст которых не превышает 35 лет, либо неполная семья, состоящая из одного молодого родителя, возраст которого не превышает 35 лет, и одного или более детей. Имеющая доходы, достаточные для получения ипотечного жилищного кредита или займа на рыночных условиях. Семья должна быть официально признана нуждающейся в жилом помещении.

В 2011 году, когда программа стартовала, было выделено на её реализацию 8096,6 тыс. рублей. В следующем – 11191,1 тыс. рублей. В 2013 году – 12888,0 тыс. рублей. В 2014 – 3412,0 тыс. рублей, из них по списку 2014 года – 747,622 тыс. рублей.

В 2011 году по программе построено и приобретено 1140,5 квадратных метров жилья. В 2012 году – 622,8 квадратных метров. В 2013 году больше всего за последние годы – 1373,5. В нынешнем году – 477,2 квадратных метров жилья.

Реализовали выплаты в 2011 году всего пятнадцать семей, четырнадцать из них по списку 2010 года. Построила себе жильё одна семья. 2012 год. Четыре семьи приобретали жильё, четыре – строили. В 2013 году по списку

Обеспечение жильём молодых семей осуществляется посредством предоставления социальных выплат в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильём молодых семей» ФЦП «Жилище» на 2011–2015 годы. Участникам подпрограммы, получившим свидетельства о праве на получение социальной выплаты, при строительстве индивидуального жилого дома также предоставляется льготный заём, а многодетным семьям и на приобретение жилья.

В 2014 году (по состоянию на 01.05.2014 г.) в Тюменской области социальная выплата предоставлена 406 молодым семьям (участникам прошлых лет) на общую сумму 456202,2 тыс. руб.

В качестве дополнительной меры господдержки за счёт средств областного бюджета на 01.05.2014 г. приняты решения о предоставлении дополнительных социальных выплат (в размере 5 процентов от расчётной стоимости жилья) при рождении (усыновлении) ребёнка в отношении 45 молодых семей на общую сумму 6169,7 тыс. руб. Льготные займы предоставлены 145 молодым семьям на сумму 119 632,9 тыс. руб. (<http://admtumen.ru>)

2012 года пятнадцать семей реализовали выплаты по программе «Жильё – молодым». Одна построила себе дом. По списку 2013 года – ещё пять семей, из которых три стали индивидуальными застройщиками. В нынешнем году по списку предыдущего года пять семей реализовали выплаты. Три – строят свои дома. Одна – получила бланк свидетельства по списку 2014 года, но пока не реализовала его. В резервном списке 76 семей.

В числе молодых юргинцев, строящих или купивших жильё по данной программе: Булдаковы, Бакулины, Сергеевы и другие. Они единодушно убеждены в том, что обзавестись своим жильём сельской семье с невысоким уровнем дохода можно только благодаря программе.

Приём документов на участие в программе закончен 1 августа текущего года. На 2015 год с заявлениями обратились 38 семей.

А. УСОЛЬЦЕВ

Прокурор разъясняет

Об упрощённом порядке предоставления временного убежища гражданам Украины

В соответствии с Федеральным законом «О беженцах», а также в связи со сложной внутриполитической ситуацией в Украине и продолжающимся ростом количества граждан Украины, прибывающих на территорию Российской Федерации в поисках убежища, Правительство Российской Федерации 22 июля 2014 года приняло Постановление № 690 «О предоставлении временного убежища гражданам Украины на территории Российской Федерации в упрощённом порядке».

При непосредственном обращении граждан Украины и лиц без гражданства, постоянно проживавших на территории Украины, прибывших на территорию Российской Федерации, их заявления о предоставлении временного убежища рассматриваются в

упрощённом порядке. Заявление подаётся в территориальный орган ФМС России непосредственно или через многофункциональный центр.

Заявитель и прибывшие с ним члены семьи подлежат обязательной государственной дактилоскопической регистрации в территориальном органе ФМС России по месту пребывания. Также они проходят в течение десяти дней обязательное медицинское освидетельствование.

Решение о предоставлении временного убежища принимается в течение трёх рабочих дней с даты подачи заявления. Соответствующее свидетельство выдаётся при предъявлении лицом медицинского сертификата обязательного медосвидетельствования.

Т. ЛЬВОВ,
прокурор Юргинского района

Воспитание творчеством

Интеграция основного и дополнительного образования – тема особая. Она предполагает работу в одном направлении учреждений культуры, спорта, молодёжной политики с учреждениями образования. И деятельность эта должна быть слаженной, направленной на благо каждого ребёнка.

Помнят об этом работники Дома культуры и сельской библиотеки из Володино Елена Владимировна Деянова, Наталья Александровна Палецких, Маргарита Александровна Пинигина и Мария Робертовна Андриянова.

Под впечатлением от пережитого

Деятельность учреждений культуры не зависит от времени года, от отпусков и выходных. А летом востребованность в них возрастает, так как свободная от уроков детвора требует к себе повышенного внимания. В планах детского оздоровительного лагеря дневного пребывания при Володинской основной школе, который действовал два сезона – июнь и июль, стояли и мероприятия, проводимые Домом культуры, сельской библиотекой.

Казалось бы, закончил свою работу пришкольный лагерь, позади суета и волнения, связанные с торжествами по случаю юбилея района, – можно выдохнуть и расслабиться. Но не тут-то было! Мероприятия бесконечной чередой сменяют друг друга. Впрочем, всё как обычно...

Я застала коллектив практически в полном составе. Не было только Марии Робертовны, которая в это время находилась на областном мероприятии людей с ограниченными возможностями здоровья «Робинзон-2014». Тема взаимодействия социума в вопросах организации детского досуга возникла спонтанно. Толчком послужили впечатления от отчётного концерта с чествования жителей поселения в честь 90-летия района. Об этом значимом мероприятии, которое укрепило взаимосвязь работников культуры с коллективом школы, говорили хозяйки СДК.

В одной связке

О взаимоотношениях же работающих в стенах учреждения культуры понятно всё без слов. Женщины находят, что называется, в одной связке.

– Мы с Маргаритой Александровной одна команда, не отделяем себя друг от друга, несмотря на то, что у нас разные автономные учреждения – «Централизованная библиотечная система» и «Центр культуры и досуга», – уточняет Наталья Александровна, заведующая Домом культуры. – Возьмём летний сезон. Учителя – воспитатели лагеря – приводили к нам детей. Мы организовывали совместные мероприятия два раза в неделю: Маргарита Александровна показывала фильм или выступала с информацией, а Елена Владимировна, Мария Робертовна и я проводили игру или конкурсы. Ребята не уставали от монотонности или чрезмерной загруженности, им было интересно. Вместе со школьниками в мероприятиях



Вокальная группа «Околица»



Перед очередным мероприятием

участвовали дети, которые приезжают на каникулы к родственникам.

– Невозможно представить концертную программу без Маргариты Александровны. Она сценарий поможет составить и ведущей выступит, песню исполнит и примет участие в сценке, не говоря уже о том, что поможет, как библиотечкарь, подобрать литературу и найти нужную информацию, – подхватывает разговор Елена Владимировна Деянова, художественный руководитель. – Её тридцатилетний опыт работы в культуре бесценен!

Речь заходит о взаимодействии с другими учреждениями. Тесного сотрудничества со школой нет, хотя это объяснимо: у каждой из сторон – свой объём работы. Собеседницы отмечают Нину Васильевну Зонову, Елену Афанасьевну Коровину, которая сегодня находится на заслуженном отдыхе, и Римму Тимофеевну Полякову – педагогов творческих, у которых много идей.

– С воспитателем второй лагерной смены Алёной Игоревной Лещуковой – молодым специалистом, временно работавшим в школе, у нас было полное понимание. Она организовывала детей, вместе с нами проводила программу, участвовала в репетициях, – уточняет Наталья Александровна.

Участковый специалист по социальной работе КЦСОН ЮМР Людмила Алексеевна Крестьянникова является участницей вокальной группы «Околица». Её рабочий кабинет располагается здесь же – в Доме культуры.

– На отчётный концерт пригласили Людмилу Алексеевну и как певицу, и как артистку. Причём в тот день вместе с ней на сцену выходили сын Владимир Александрович (ведущий) и внучки Светлана и Августа, – продолжает Елена Владимировна.

– Она не только участвует в художественной самодеятельности, но и помогает организовывать мероприятия для пенсионеров,



М. А. Пинигина

людей с ограниченными возможностями здоровья. Всегда отзывчивая, ответственная, – дополняет Наталья Александровна.

Не могли собеседницы не вспомнить о тех, без кого невозможно представить сельские мероприятия. Это Марина Викторовна Андриянова, участница вокальной группы «Околица». Не считая самих работников СДК, сельской библиотеки и участкового специалиста по социальной работе, в состав «Околицы» входят пенсионеры Галина Николаевна Замятина, Инна Степановна Иванова, Галина Савватеевна Большакова, Лилия Андреевна Андриянова, Надежда Тимофеевна Поршнева. Аккомпанирует вокалистам бесценный володинский музыкант Сергей Алексеевич Зябликов.

Главное: не навредить

Чтобы сельское учреждение культуры, призванное массово привлекать людей к досуговому мероприятию, не пустовало, а полностью оправдывало своё предназначение, эти мероприятия должны быть интересными. И с данной задачей работникам культуры помогают справиться



Н.А. Палецких



Владимир Сарычев

артисты художественной самодеятельности. В основном это школьники. Причём одни и те же дети участвуют как в творческой работе учреждения культуры, так и в спортивных соревнованиях, и в предметных олимпиадах, и в школьных мероприятиях. Чтобы из-за чрезмерной загруженности ребятам не пришлось выбирать между Домом культуры и школой, между библиотекой и специализированным патриотическим классом, и нужна интеграция основного и дополнительного образования.

– Принцип «не навреди», который является одним из основных в работе врачей и психологов, действует и здесь, – комментирую я ситуацию.

– Воспитательная работа подрастающего поколения должна проводиться в комплексе, – соглашается со мной Наталья Александровна. – Думаю, что тот настрой, который задан в системе образования на интеграцию, даёт результаты. Ярким примером тому является районный конкурс «Батальи хоров трёх поколений». Он сблизил нас с коллективом школы.

– Нужно было видеть, с каким воодушевлением ребята готовились к выступлению на сцене Дворца культуры, как ответственно подходили к исполнению песен, как работали над движениями, чтобы они выглядели синхронно, – несмотря на то, что с хорового конкурса прошло почти четыре месяца, Елена Владимировна рассказывает так, словно это было вчера. – Наш коллектив был самый многочис-



ленный. Школьники выступали вместе со взрослыми – педагогами, родителями, бабушками. А сколько было радости, когда нам вручили приз зрительских симпатий!

Слушаю собеседницу и думаю о том, что можно много говорить о патриотическом воспитании, ценностях семьи, уважении к старшим – и безрезультатно. А можно просто встать рядом – плечом к плечу – и в песне выразить свои чувства. И это будет действенной любых пламенных речей.

– Иной раз ребята в творческом процессе раскрываются со своей лучшей стороны, – поддерживает коллегу Наталья Александровна. И приводит пример: – Владимир Сарычев серьёзно готовился к выступлению на фестивальном мероприятии «Навстречу юбилею». Репетиция за репетицией – он повторял текст, оттачивал движения, пел. К военной форме относился бережно, с уважением. Перед выступлением заметно было, как волнуется, но виду не подавал. А когда вышел на сцену, замечательно сыграл бойца. Смог «держать» зрительный зал в течение всего номера. Это был его звёздный час!

Юные звёзды

Будучи зрителем отчётного концерта-чествования, я сама имела возможность оценить выступления юных дарований села Володино. Хорошо подготовленные номера художественной самодеятельности в исполнении детей, искренних и непосредственных, – это всегда здорово! Поэтому работники культуры так дорожат каждым своим юным артистом.

– Ребята взрослеют, оканчивают школу, уезжают из района, поступая в учебные заведения. Всегда грустно расставаться с ними. Вот и в этом году от нас уходит Кристина Васильева. Оставшихся старшеклассников можно пересчитать по пальцам, – с грустью констатирует заведующая СДК. И тут же добавляет: – Их мало, но они активные. Владимир Сарычев, Полина Дементьева, Виталий Князев – очень артистичные. С ними можно без проблем готовить номера, в том числе и театрализованные постановки.

– Ребята начальных классов – наша будущая опора. Есть такие, которые уже сегодня спокойно выходят на публику. И не просто выступают, а становятся победителями и призёрами. В районном многожанровом конкурсе детского творчества «Наше будущее» показали себя Света Крестьянникова, Володя Батулин, Шолпан Саркенова, у которых замечательная память, есть хорошие актёрские задатки. Можно отметить Ивана Селяхина, Августу Крестьянникову, – дополняет список юных дарований художественный руководитель.

О. КОНОВАЛОВА
Фото Н. МОЗГУНОВОЙ
и из архива Володинской сельской библиотеки

На «Юргинской волне»



Елена Петровна ПЕТРОВА, редактор радио «Юргинская волна» 2002 г.– 2011 г.:

– Радио «Юргинская волна» впервые прозвучало в эфире 12 июня 2002 года, в День России. У истоков создания стояли Галина Васильевна Ниязова, директор ИИЦ «Призыв», Борис Карюкин, звукооператор. В первые дни с Галиной Васильевной до полуночи разбирались в технической документации и самой технике радиовещания. Пришлось даже позаимствовать приёмник у друзей, чтобы слушать радиостанции России – важно было понять, как правильно подавать в эфир информацию.

Два раза в неделю по 30 минут мы выходили в эфир, чтобы рассказать нашим радиослушателям об основных событиях района. В программе звучали не только новостные блоки, но и голоса юргинцев. Это были и руководители предприятий, организаций района, и просто обычные люди, рассказывающие о каких-то интересных событиях как в профессиональном плане, так и личного характера. Практически любой юргинец мог принять участие в создании

интересной программы на радио. Со временем у нас появились свои радиослушатели и свои радио-критики. Передачи были рассчитаны на все возрасты: от малышей – «Вечерняя сказка» до старшего поколения – «Золотой возраст». И, конечно же, особенно ждали нашего позывного сигнала «Юргинская волна» зимой наши юные радиослушатели – школьники. В сильные морозы радио в 06.00 предупреждало школьников и их родителей об отмене занятий. Ребята были и непосредственными участниками наших передач: со временем появилась детская познавательная радиопередача «До 16 и старше». Район сельскохозяйственный, поэтому все направления сельхозработ постоянно освещались на радио. В систематическом режиме во время посевной и уборочной кампаний. Ни одно значительное событие не проходило мимо эфира. Постепенно появилась и реклама. Конечно, были и яркие интервью, запоминающиеся – в поле у комбайна – прямой эфир для «Радио-7», по колёно в снегу репортажи во время областных сельских игр. Прямой эфир для «Радио-7» с участием представителей культуры, образования и будущих первоклассников – десять человек одновременно!

Вся организация по осуществлению выхода в эфир курировалась департаментом инфор-

мационной политики Тюменской области. И лично заместителем директора Сергеем Васильевичем Белкиным.

Через несколько лет после первого выхода в эфир районного радио, «Юргинская волна» прозвучала на всю область. «Радио-7» предоставило возможность прямого эфира на своей частоте. Это были и новостные сюжеты, и проблемные интервью с участием руководителей предприятий и организаций района, и интервью с интересными людьми. Освещение текущей жизнедеятельности района, вести с полей и многое другое.

Руководители «Радио-7» Анатолий Петрович и Тамара Георгиевна Мокроусовы выступили в роли идейных вдохновителей и учителей для нас – редакторов радио юга. Ими были организованы семинары, обучающие курсы, круглые столы на базе радиостанции. Весь коллектив всегда был готов прийти на помощь как в техническом плане, так и в журналистском. Среди радиожурналистов постоянно проходили конкурсы на освещение значимых событий области, региона, РФ. «Юргинская волна» принимала участие во всех и во многих занимала призовые места.

Мне было интересно работать со звукооператорами. Легко осваивал новое оборудование и современные программы Дмитрий Коровин.

Светлана Владимировна АЛЕКСЕЕВА, редактор радио 2011 г. – 2012 г.:



– В информационно-издательский центр «Призыв» я пришла из отдела образования администрации района. После узкоотраслевой деятельности многогранность работы редактора радио, когда тебе приходится глубоко вникать во все сферы жизнедеятельности района, – дорогого стоит. Ежедневно новые встречи с интересными людьми, новые темы. Каждый раз хотелось сделать программу яркой, запоминающейся: рассказать юргинцам самые важные новости, познакомить с уникальными людьми, самобытной культурой...

Конечно же, принимали участие в творческих конкурсах. В 2011 году отмечены дипломом I степени наши радиосюжеты по пропаганде здорового образа жизни, в 2012 году заняли второе место в областном конкурсе «Служить людям».

Галина Николаевна СЕМЁНОВА, редактор радио:

– Радиоканал «Юргинская волна» выходит в эфир два раза в неделю по средам и пятницам, в вечернее время с 18-00 до 18-30.



Мы стремимся освещать достижения района, успехи наших детей, чтобы юргинцы могли гордиться своей малой родиной и ценить то, что у них есть.

В зависимости от потребности общества постоянно обновляем рубрики, но пропаганда здорового образа жизни, патриотического воспитания, волонтерства, развитие сельского хозяйства, семейные ценности, занятость населения остаются важными темами радиопередач «Юргинская волна».

Самое главное в работе сельского журналиста – умение правильно общаться с людьми. Каждый человек уникален. Моя задача помочь собеседнику раскрыться, чтобы он смог донести до слушателя важную и интересную информацию.

Помимо меня на нашем радиоканале работает звукооператор Дмитрий Коровин. Дмитрий больше десяти лет отдал этой профессии. Я могу с уверенностью сказать, что вместе мы – хорошая команда.

Сохранить историю района

Работая директором Юргинской дирекции киносети, Анатолий Андреевич Степанов вышел с предложением к главе района организовать телевидение и, получив положительный ответ, приступил к его созданию. 1995-й – год рождения унитарного муниципального предприятия «Киноvideорадиообъединение «Спектр».

Приобрели профессиональную видеокамеру. Для того, чтобы получить навыки операторской, режиссёрской и другой деятельности, побывали в нескольких телекомпаниях Тюмени. Много было неизвестно и незнакомо, но главным было желание оставить историю района на видеоносителях. Первые программы монтировали на домашних видеоманитофонах. Удавалось снимать не только в Юргинском, но и в Омутинском, Исетском районах, городах Тюмень, Ялуторовск, Ишим.

Программа выходила в пятницу вечером продолжительностью до трёх часов, повтор осуществлялся в субботу. Мощностная передатчика была слабой и многие материалы жители не видели, поэтому выезжали в деревни и в домах культуры показывали отснятые программы по телевизору, используя видеоманитофон.

Привлекали к подготовке программ жителей райцентра. Делалась эта работа безвозмездно. Так рубрику «Во саду ли в огороде» вела Нина Игнатьевна Евсеева, «Домашний доктор» – специалисты районной больницы, «Кузя и компания» – работники Детской районной библиотеки. Готовились материалы под рубриками «Ветеран», «Село моё», «Темп» – телевизионная программа для молодёжи, «Книголюб» и другие – всего девять рубрик.

Под руководством Анатолия Андреевича трудились журна-



На съёмках программы

листы Наталья Васильева, Елена Мокан, Светлана Денисова и операторы Андрей Чемакин, Дмитрий Коровин, Ольга Савельева.

С развитием средств массовой информации в июне 2003 года организация была ликвидирована.

Первая районная студия «Спектр» проработала с 1 апреля 1995 года по июнь 2003 года. За это время было отснято 1314 видеоматериалов, выпущено более 800 программ и восемь фильмов: «75-летию района посвящается», «Спортивная жизнь района» – к областным сельским играм, а также к пятилетию студии «Спектр».

Сегодня из архивных материалов можно видеть, как праздновали 75-летний юбилей района и 50-летие Победы в Великой Отечественной войне, как в район пришёл газ, реконструировалась Свято-Троицкая церковь и другие исторические события.

Соб. инф.
Фото из архива
А.А. СТЕПАНОВА

Мы рассказываем о главных событиях и интересных людях

Телепрограмма «ТВ Юрга» создана в 2003 году на базе информационно-издательского центра «Призыв».

Первыми сотрудниками были Елена Петровна Петрова, Ольга Савельева. Им приходилось самостоятельно осваивать азы режиссёрского, операторского и журналистского мастерства. В последующие годы трудились Мария Петрова, Мария Морозова, Дмитрий Коровин.

Я пришла в редакцию в феврале 2005 года в качестве корреспондента телепрограммы. В то время приходилось работать в непростых условиях: съёмочная площадка, монтажная располагались в небольшом помещении площадью 10–12 квадратных метров. Программа монтировалась, можно сказать, вручную – стоял телевизор, компьютер и видеопроектор, с помощью которого и готовились выпуски программы на кассетных носителях. Кроме того, в нашем распоряжении была лишь одна видеокамера. Выход в эфир осуществлялся два раза в неделю по 30 минут.

Телезрителям мы рассказывали об основных событиях, происходящих в районе. Программы были рассчитаны на разный возраст, сюжеты выходили под рубриками: «Твои люди, село», «Юрга спортивная», «02 сообщает», «01 сообщает», «Ваше здоровье», «Во саду ли в огороде», детские – «Кузя и Компания» и «Калейдоскоп». Так как наш район сельскохозяйственный, большой упор делался на освещение сельскохозяйственных работ – посевной страды и уборочной кампании.

В 2007 году условия работы значительно улучшились. Мы переехали в более просторное помещение. Здесь отдельно располагались монтажная и студия для записи программ. Пополнилась материально-техническая база: появилось дополнительное студийное оборудование и оборудование для монтажа программ, новая мебель, оргтехника. Всё это позволяло делать программу более профессионально. Вскоре появился телесуфлёр. Мы были рады новому, совре-



Работа над выпуском очередной теле- и радиопрограммы

менному оборудованию. В это время был принят ещё один сотрудник – оператор ТВ Галина Бутова. В таком составе стало работать легче. В нашем распоряжении был автомобиль, мы выезжали на территории сельских поселений района, снимали сюжеты о том, как живут люди в селах района.

В 2011 году оператора Галину Бутову сменил молодой сотрудник Валентин Басов, который трудится и по сей день. В апреле 2012 года на должность редактора телепрограммы была принята Елена Анатольевна Чемакина.

Журналисты телестудии стали активно принимать участие в соревнованиях по велокроссу, стрельбе, шахматам, дартсу, которые проходят в рамках районной спартакиады трудовых коллективов. Награждены кубками и медалями как в командном, так и в личном зачёте.

В августе 2012 года у нас снова новоселье! Мы переехали в современное здание Дома прессы. Здесь созданы замечательные условия. Имеется отдельный кабинет, где можно работать над очередной программой. Отдельно расположена просторная видеостудия, которая даёт возможность записать интервью у официальных лиц либо сменить фон и побеседовать на какую-то тему. Оборудована монтажная. Сегодня мы полностью обеспе-

чены необходимой современной техникой. Всем этим пользуемся благодаря поддержке правительства области, департамента информационной политики.

Сегодня перед нами стоят те же задачи, что и десять лет назад: качественно и вовремя сообщать телезрителям о главных событиях, происходящих не только в районе, но и в области, в стране. Освещаем деятельность органов местного самоуправления, аппарата губернатора. Обязательно выходят материалы о здоровом образе жизни, мероприятиях по борьбе с коррупцией, деятельности сфер ЖКХ, здравоохранения, об инновациях в образовании, инвестиционных проектах. Одним словом, мы говорим и показываем всё, что касается жизни и деятельности каждого гражданина нашего района. Ни одно значимое событие не проходит мимо нашего эфира.

Тесно работаем с коллегами из областного центра студии «ТРПР». Важные события, происходящие в районе, могут увидеть все жители Тюменской области. Студия «ТРПР» предоставила возможность показа сюжетов о сельской жизни в эфире областного телевидения.

О. КОНОВАЛОВА,
корреспондент
телепрограммы «ТВ Юрга»
Фото Т. ГЕОГЕНОВОЙ

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области

<p align="center">Главный редактор Г.В. НИЯЗОВА</p>	<p align="center">Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Призыв»</p>	<p align="center">За редактора Т.И. ГЕОГЕНОВА</p>
<p>Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области. 625004 г. Тюмень, ул. Володарского, 45</p>	<p>Адрес издателя: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Звоните: главный редактор – 2-37-88; редактор – 2-37-31; ответственный секретарь – 2-46-89; отделы редакции – 2-46-89; бухгалтерия – 2-37-04;</p>	<p>Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-00758 от 07.12.2012 г.</p>
<p>Адрес редакции: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Выходит 104 раза в год по средам и пятницам. Объем – 1 печатный лист формата А2 Подписной индекс 54356</p>	<p>по вопросам размещения рекламы и объявлений – 2-49-85; редакция радиовещания – 2-46-89; редакция телевидения – 2-39-00. Отпечатано в филиале «Ялуторовская типография» ОАО «ТИД». 627010 г. Ялуторовск, ул. Революции, 52/1. Печать офсетная. Тираж 2232. Заказ № 1604. Время подписания в печать по графику 18 августа 2014 года в 16-00. Подписано в печать по графику 18 августа 2014 года в 16-00.</p>	<p align="center">Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Призыв».</p> <p>Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.</p> <p>Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.</p>

6+